
Abstrakt 

Práce s názvem Mediální obraz hlavních kandidátů v republikánských primárních volbách v 

USA 2024 se zaměřuje na detailní analýzu článků informujících o uchazečích o republikánskou 

nominaci pro listopadové prezidentské volby ve Spojených státech. V analyzovaném období od 

14. listopadu 2023 do 14. ledna 2024 jsou zkoumány články pojednávající o kandidátech 

republikánské strany. Kvůli jejich vysokému počtu byla do analýzy zařazena pouze pětice 

největších favoritů primárek. Těmi byli Donald Trump, Ron DeSantis, Nikki Haleyová, Vivek 

Ramaswamy a Chris Christie. 

Do analýzy byla zařazena pouze tři média, lépe řečeno jejich zpravodajské servery. 

Prvním je web CNN.com, který je zástupcem levicově orientovaných médií. Druhým zvoleným 

serverem je WSJ.com, jenž naopak reprezentuje média středová, ta pravicově orientovaná pak 

zastupuje web FOXNews.com. Jak tedy lze vidět, do analýzy byla záměrně zařazena pouze tři 

média, každé z nich ale zaujímá na pravolevé politické škále jiné místo. Dá se proto 

předpokládat, že se jejich informování o jednotlivých kandidátech bude trochu lišit. 

Poslední podmínka, kterou musely články splnit, aby mohly být do výzkumu zařazeny, 

byla, že se texty musely týkat zvolených témat. Těmito devíti tématy byly inflace, migrace 

z Mexika, zdravotní péče, klimatická změna, potratová politika, držení zbraní, válka na 

Ukrajině, stíhání Donalda Trumpa a zpochybňování voleb v roce 2020. Ve všech případech se 

tedy jedná o témata, která hrají v posledních letech v americké politice zcela klíčovou roli. 

Všechny články zahrnuté do výzkumu byly analyzovány pomocí kombinace 

kvantitativní a kvalitativní obsahové analýzy. Díky ní bylo možné přehledně a rovněž poměrně 

objektivně interpretovat vyznění jednotlivých článků nebo hodnocení v nich obsažené. Využití 

těchto postupů vedlo například také k objevení výskytu takzvaných rámců nebo ke zmapování 

četnosti zmínek o jednotlivých kandidátech. 

Pomocí kombinace obou postupů bylo možné vytvořit mediální obraz všech pěti 

hlavních republikánských uchazečů o stranickou nominaci pro letošní prezidentské volby v 

USA. V závěru analytické části je tak například potvrzena hypotéza, že web pravicově 

orientované FOXNews.com byl při referování o exprezidentovi Donaldu Trumpovi skutečně 

mírnější než levicově orientovaný server CNN.com. Podobně je při pohledu na detailní 

výsledky analýzy vidět například také to, že nejpozitivněji byla americkými médii vnímána 



Nikki Haleyová. Nejnegativněji se pak sdělovací prostředky vyjadřovaly o Donaldu Trumpovi, 

o němž zároveň publikovaly suverénně nejvíce článků. 


